

ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОТЕМСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ ВОЛОГОДСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета издается с декабря 1929 года

№ 68 (8629)

ВТОРНИК, 5 июня 1990 года

Цена 3 коп.

Их имена — на районной Доске почета

С ВАСИЛИЕМ Николаевичем Рублевым мы встретились в поле за деревней Иванцево. Механизаторы убирали камыш. Уборка различного мусора сторицей окупится для звена в период заготовки кормов, они это по себе знают. Меньше будет поломок техники, возрастет производительность труда, сократятся сроки скашивания трав.

Василию нет еще и тридцати. В колхозе «Родина» живет и работает третий год. До этого два года после окончания Тотемского СПТУ и службы в армии работал в совхозе «Тотемский».

Быстро заметили в колхозе дисциплинированного, старательного парня — никакой работы не боится, к технике бережно относится. Через год дали новый Т-150.

Работает В. Рублев в звене по кормопроизводству, зимой вывозит органику на поля, летом заготавливает корма для общественного стада. Выработка на «Т-150» в минувшем году у Василия составила 3622 условных гектара, за четыре месяца текущего года — более 1000 гектаров.

11 тысяч тонн зеленой массы надо заготовить звену нынешним летом. Работы впереди достаточно. План дается на всех. За его выполнение, качество кормов в ответе каждый. Коммунист Рублев, участник XXXVII районной партийной конференции, понимает это прекрасно. Механизатор Рублев, чей портрет за вы-



соки показатели в работе в честь Первой занесен на районную Доску Почета, плохо работать не умеет.

Василий с женой Верой, агрономом по специальности, и маленькой дочкой Настенькой живут в колхозной квартире. Молодая семья обеспечивает себя продуктами питания. В хозяйстве Рублевых корова, планируют приобрести поросенка. На огороде выращивают не-

обходимые овощи.

Василий вырос в крестьянской семье. Его мама, Александра Пантелеймоновна, до выхода на пенсию трудилась в совхозе «Тотемский». Ей, бывшей доярке, особенно приятно узнать, что сын трудом заслужил уважение людей.

Л. МЕЛЬНИКОВА.

НА СНИМКЕ: В. Н. Рублев.

Фото А. СУРШКОВА.

ТРЕБУЕТСЯ СЛАЖЕННОСТЬ ДЕЙСТВИЙ

Животноводы района завершили зимовку скота. На пастбищное содержание переведен скот во всех хозяйствах за исключением колхоза «Великодворье» и двух ферм в колхозе «Никольский».

Наш корреспондент встретилась с главным зоотехником АПО «Тотемское» В. И. ГУРЬЕВОЙ.

— Валентина Ивановна, что делалось и делается для организованного перевода скота на пастбища?

— Хозяйствами проведена подготовительная работа, то есть отремонтированы изгороди и доильные установки в летних лагерях, сформированы гурты дойного стада и молодняка, подобраны пастухи.

— Где будут организованы летние лагеря?

— Нынешним летом коровы будут содержаться в летних лагерях в колхозах «Красное знамя», «Мосеево», «Большевик», «Родина», «Заветы Ильича», «Никольский», «Путь к коммунизму» и совхозе «Тотемский». Всего же будет действовать 17 лагерей.

— В чем, по вашему, их преимущество?

— Во-первых, летние площадки оборудованы непосредственно на пастбищах, значит, уже за счет этого сокращается время на перегон животных, трехкратная дойка дает возможность более эффективно раздотить коров — отсюда увеличение надоев. Животные все лето находятся на свежем воздухе, а помещения «отдыхают». За этот период есть возможность их отремонтировать и

продезинфицировать.

— Валентина Ивановна, есть хозяйства, откуда своевременно молоко трудно доставить. Что предусмотрено на этот случай?

— К примеру, из-за плохих дорог, да и отдаленности тоже, в колхозах

рационального использования пастбищ и летних лагерей. Все это и включено в планы. За пастбищный период запланировано получить от коровы в среднем по 1790 килограммов молока. Валовое производство увеличить на два процента.

— И последний вопрос: в чем особенности переходного периода?

— Ныне по сравнению с минувшим годом животных вывели, по сути, на



Программа "Молоко"

«Великодворье», «Большевик», «Память Ленина», «Заветы Ильича» молоко перерабатывается на месте.

— Надо полагать, что летнее содержание животных будет проходить в соответствии с разработанными планами, во всяком случае, так должно быть. Что в них предусмотрено?

— Недавно в колхозе «Родина» было проведено расширенное заседание правления мясо-молочного кооператива. В нем приняли участие зоотехники и ветработники района.

Особое внимание было сконцентрировано на организации круглосуточной пастбы, трехкратной дой-

пастбища словно бы на прогулку, погода сделала свое дело — травы нет. И потом, если в минувшем году мы получали от государства ежемесячно около 200 тонн комбикормов, то с апреля текущего года животные его не получают. А без комбикормов получить высокие надои сложно.

— Выход?

— Чтобы выполнить все запланированное на летний период, необходима слаженная работа всех звеньев, а именно — специалистов, животноводов, гуртоправов.

Вела интервью Л. ТРУТНЕВА, наш корр.

ПОЗАБЫТЫ, ПОЗАБРОШЕНЫ...

Мы, жители Середского, к бездорожью привыкли. Даже старики не помнят, когда от нас в Тотму можно было проехать без проблем, разве что в те далекие времена, когда главной транспортной единицей была лошадка.

Современная техника нашу участь не облегчила. Ни зимой, ни летом наша дорога хозяйского досмотра не имеет. Вот свежий пример. 31 мая водитель районного узла связи В. Г. Колесников, доставляющий почту, нас «обрадовал», заявив, что если не будет принято мер к ремонту дорожного полотна на участке Заозерье—Середское, то ни он, ни кто другой больше к нам не приедет.

Расстояние от Заозерья до Середского 15 километров. В этот день Валентин Григорьевич его преодолел за два часа 40 минут (!). Чтобы доставить вовремя середчанам газеты, журналы и посылки, он был вынужден сам рубить деревья и застилать колеи.

Прошла весна, наступило лето, но никто на нашей дороге из дорожно-строительных и эксплуа-

ционных организаций не работает. Новое строительство, так обрадовавшее нас, тоже прекратилось. Почему до нас никому дела нет, почему строят новые дороги там, где еще можно какое-то время подождать, а в Калининском и в деревнях около Тотмы их покрывают асфальтом? Пусть на меня не обижаются жители этих сел, я тоже за благоустройство. Но, думаю, было бы более целесообразно вначале обеспечить всем населенным пунктам хотя бы гарантированный проезд в райцентр.

Но сегодня, как и несколько лет тому назад, мы не имеем возможности оперативно доставить не только свежую почту, а и больного человека на прием к врачу.

Я депутат сельского Совета и вынужден признать, что наш исполком каких-либо мер к оздоровлению дорожного строительства не принимает. Непонятно отношение к нам и районного Совета. Я прошу исполком райсовета, нашего депутата В. В. Винокурова дать через газету ответ и разъяснить людям, долго ли



еще нам быть на положении забытых и брошенных?

Бездорожье дорого обходится не только в моральном отношении, но и в материальном. Техника не выдерживает таких испытаний, преждевременно выходит из строя. А чтобы как-то ее сберечь, колхозный транспорт по всем производственным нуждам выезжает в райцентр, колеса по территории соседних районов. Месяц подумать, что мы слишком богато живем.

30 мая машины, доставлявшие скот на мясокомбинат, «прокатились» через Верховский, Сямженский, Сокольский районы, преодолев несколько сотен километров. Кто возместит колхозу такие убытки?

П. КАПУСТИН, народный депутат Середского сельского Совета, председатель группы народного контроля.

Программа „Жилье“

Начало положено

Летний период — наиболее интенсивная пора для ремонта и строительства жилья, объектов соцкультбыта и производственного назначения. Но нехватка рабочей силы сдерживает темпы этих важных работ. Поэтому особенно замечен каждый шаг по пути продвижения строительства.

Осенью прошлого года еще одного двухквартирного дома по новому,

двухквартирного дома, который теперь почти готов к заселению. Предоставляется возможность переселиться в новые квартиры из старого щитового дома семьям В. Н. Попова (вальщик леса, летом — раскряжевщик древесины) и З. М. Зайцевой, обрубницы сучьев.

Начато строительство еще одного двухквартирного дома по новому,

улучшенному проекту. Большие, напряженные задачи предстоят по завершению строительства школьного здания и поселкового клуба. Оба здания уже под крышей.

Следует сказать, что пиломатериалами всю зиму исправно снабжал РСУ леспромпхоза, теперь работает своя пилорама. Лесопункту выделили новую пилораму, но она пока не установлена (нет цемента для устройства фундамента и т. д.).

О. РЮМИНА, пос. Чуриловка.

Пешкой по автобусному маршруту

Мне предстояла командировка в лесопункт Крутая Осьель. На автостанции города к ожидающим пассажирам подошел автобус лесопункта. Через полтора часа мы благополучно добрались до поселка. Лесники не нарадуются, что у них появилось такое быстрое и надежное сообщение с районным центром.

Но справедливое недовольство выражают лесозаготовители Тотемскому автопредприятию, которое никак не может организовать маршрутное движение автобуса в поселок. Поселок лесозаготовителей находится в глубинке, но дорога от поселка до

Возбала хорошая, а автобуса рейсового не бывает.

Сейчас пора отпусков. По субботам и воскресеньям, когда автобус не ходит, люди вынуждены с авоськами, чемоданами, с детьми идти пешком от Возбала до поселка, а ведь расстояние немалое — 15 километров. Где же наша Советская власть, наши депутаты? Трудники леса ждут, когда же, наконец, к ним в поселок будет ходить городской автобус?

С. ПРОКОШЕВ.

ВАС ПРИГЛАШАЮТ УЧЕБНЫЕ ЗАВЕДЕНИЯ ПОТРЕБКООПЕРАЦИИ

ВОЛОГОДСКИЙ КООПЕРАТИВНЫЙ ТЕХНИКУМ

объявляет прием учащихся на 1990—1991 учебный год

НА ДНЕВНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ по специальностям:

«Организация кооперативной торговли и товарооборот товаров народного потребления» (по комплексу ПТУ-техникум)

«Бухгалтерский учет, контроль и анализ хозяйственной деятельности»
«Экономика и планирование в потребительской кооперации»

«Технология приготовления пищи и организация общественного питания».

В техникум принимаются лица, имеющие восьмилетнее и среднее образование, в возрасте до 30 лет, успешно сдавшие вступительные экзамены.

Окончившие общеобразовательную среднюю школу принимаются по специальностям:

«Организация кооперативной торговли и товарооборот товаров народного потребления» (по комплексу ПТУ-техникум). Срок обучения: продавец — 1 год, товаровед-организатор — 2 года 6 мес.

«Бухгалтерский учет, контроль и анализ хозяйственной деятельности». Срок обучения — 2 года.

Окончившие 8 классов принимаются по специальностям:

«Экономика и планирование в потребительской кооперации». Срок обучения — 3 года.

«Технология приготовления пищи и организация общественного питания». Срок обучения 3 года 6 мес.

Поступающие в техникум сдают экзамены по следующим предметам:

на бухгалтерское отделение — русский язык и литература (сочинение), математика (устно);

на экспериментальное торговое отделение (комплекс ПТУ-техникум) зачисление производится без экзаменов, по конкурсу аттестатов и результатов собеседования;

на плановое и технологическое отделения — русский язык (диктант), математика (устно).

С учетом правил приема преимуществом при зачислении пользуется сельская молодежь.

ВОЛОГОДСКОЕ СРЕДНЕЕ КООПЕРАТИВНО-ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ

объявляет прием учащихся по специальностям:

КОНДИТЕР 3 разряда (обучение на базе 8 классов — 3 года).

ПОВАР 3 и 4 разряда (обучение на базе 8 классов — 3 года).

ПРОДАВЕЦ промышленных, продовольственных товаров (обучение на базе 10 классов — 1 год)

ПРОДАВЕЦ-ЗАГОТОВИТЕЛЬ ЗАГОТОВИТЕЛЬ продуктов и сырья

ПОВАР 3 разряда

КОНДИТЕР 3 разряда

ЛАБОРАНТ хлебопекарного производства

Обучение на базе 10 классов — 1 год.

В среднее кооперативное училище принимаются лица с образованием 8—10 классов по направлениям райпотребсоюза. После окончания училища выпускники направляются на работу в организации и предприятия потребительской кооперации по месту жительства.

Зачисление в училище производится без вступительных экзаменов.

Все учащиеся обеспечиваются общежитием и стипендией. На базе 8

Прием заявлений с 1 июня по 31 июля.

Вступительные экзамены и собеседование — с 1 по 21 августа.

Зачисление — с 21 по 25 августа.

Заявления о приеме подаются на имя директора техникума с приложением: документа об образовании в подлиннике, медицинской справки по форме № 086-У, четырех фотокарточек (без головного убора) размером 3x4 см.

По прибытии в техникум поступающие лично предъявляют свидетельство о рождении или паспорт, военный билет или приписное свидетельство.

Лица, имеющие стаж практической работы, предъявляют выписку из трудовой книжки, заверенную начальником отдела кадров или руководителем предприятия, учреждения, организации.

Стипендия назначается с учетом оценок, полученных на вступительных экзаменах. Все учащиеся обеспечиваются общежитием.

НА ЗАОЧНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ по специальностям:

«Организация кооперативной торговли и товарооборот товаров народного потребления»

«Бухгалтерский учет, контроль и анализ хозяйственной деятельности»
«Экономика и планирование в потребительской кооперации».

На заочное отделение принимаются преимущественно работники потребительской кооперации.

Без вступительных экзаменов на обучение без отрыва от производства зачисляются руководящие работники и специалисты организаций и предприятий потребительской кооперации, если они имеют направления указанных организаций и предприятий и стаж работы в занимаемой должности не менее двух лет.

Прием заявлений на заочное отделение производится с 3 мая по 10 августа.

Вступительные экзамены: с 1 по 15 июля (1 период), с 10 по 15 августа (II период). Зачисление — с 21 по 30 августа.

Телефон приемной комиссии 4-28-01.

Адрес техникума: 160014, г. Вологда-14, ул. Горького, 93.

классов — в размере 56 рублей, на базе 10 классов — 70 рублей.

Время обучения в училище засчитывается в общий трудовой стаж. Лицам, окончившим среднее кооперативное училище с отличием, предоставляется право поступления в институты и техникумы по соответствующей специальности без стажа работы после окончания училища.

Учащиеся торгового отделения, окончившие училище на «4» и «5», рекомендуются комиссией для продолжения учебы в техникуме по специальности «Товаровед-организатор».

Желающие поступить в училище подают заявление на имя директора с указанием избранной профессии.

К заявлению прилагаются следующие документы: документ об окончании неполной или полной средней школы, направление райпотребсоюза, медицинская справка (форма 086-У), 4 фотокарточки размером 3x4 (снимок без головного убора), справка с места жительства (для лиц, не имеющих паспортов), свидетельство о рождении или паспорт поступающие предъявляют по прибытии в училище.

Прием заявлений с 1 июня. Адрес училища: 160014, г. Вологда-14, ул. Горького, 93.

ВТОРНИК, 5 ИЮНЯ

Первая программа

6.30 — «120 минут».
8.35 — Док. фильм.
8.55 — «У нас в студии Антон-квартета».
9.10 — «Больница на окраине города». Худ. фильм. 3-я и 4-я серии.
10.45 — «Это было... было...».
11.05 — Мультфильм.
11.25 — «Детский час».
12.25 — «Коллаж».
12.30 — «Время».
13.00 — «Живи, Земля».
16.15 — «Музыкальная сокровищница».
16.50 — «Фильм-детям».
«Приключения Электроника». 1-я серия.
18.00 — «Здравствуй, музыка».
18.30 — «Время».
19.00 — Мультфильм.
19.10 — «Больница на окраине города». Худ. фильм. 5-я и 6-я серии.
21.00 — «Время».
21.40 — «Да, господин премьер-министр». Худ. фильм. Фильм 1-й.
22.20 — «Актуальное интервью».
22.30 — «Эти... три верные карты». Худ. фильм.

Вторая программа

8.15 — «Фильм-детям».
«Как я был вундеркиндом». 2-я серия.
9.20 — Ритмическая гимнастика.
9.50 — «Артисты цирка Ермолаевы».
10.35 — Мультфильм.
10.55 — Концерт.
11.35 — Док. фильм.
12.15 — «Государственная граница». Фильм 3-й «Восточный рубеж». 1-я серия.
17.00 — Телестудия городов РСФСР. «Премьеры Левши». (Владивосток).
17.30 — Областное телевидение.
19.00 — Информационная программа. В перерыве (20.00) — «Спокойной ночи, малыши!».



СРЕДА, 6 ИЮНЯ

Первая программа

6.30 — «120 минут».
8.35 — Док. фильм.
8.55 — «Ваш выход, артист». Елена Ласько.
9.20 — «Больница на окраине города». Худ. фильм. 5-я и 6-я серии.
11.05 — «Эти... три верные карты». Худ. фильм.
12.30 — «Время».
16.15 — Мультфильм.
16.25 — «Фильм-детям».
«Приключения Электроника». 2-я серия.
17.30 — «Детский час».
18.30 — «Время».
19.00 — «Минуты познания».
19.05 — «Больница на окраине города». Худ. фильм. 7-я и 8-я серии.
21.00 — «Время».
21.40 — «Коллаж».
21.45 — «Да, господин премьер-министр». Худ. фильм. Фильм 2-й.

Вторая программа

8.15 — «Фильм-детям».
«Сто первый». 1-я серия.
9.25 — «Песня далекая и близкая».
10.10 — Док. фильм.
10.50 — «В честь танца». Фильм-концерт.
11.30 — Док. фильм.
11.40 — «Государственная граница». Фильм 3-й «Восточный рубеж». 2-я серия.
17.00 — Легкая атлетика.
17.40 — Хоровые произведения Филиппа Луккина.
18.00 — Областное телевидение.
19.00 — Информационная программа. В перерыве (20.00) — «Спокойной ночи, малыши!».

ЧЕТВЕРГ, 7 ИЮНЯ

Первая программа

6.30 — «120 минут».



Орсу Бабушкинского леспромхоза на временную работу (1 год) требуется КЛАДОВЩИК продовольственного склада в Тотме (оклад 120 рублей). С заявлениями обращаться в орс Бабушкинского леспромхоза по адресу: с. Бабушкино, ул. Петинская, отдел кадров орс или в отдел по труду Тотемского райисполкома.

Ремонтно-технический кооператив приглашает на работу РАБОЧИХ на строительные и ремонтные работы. ТРАКТОРИСТОВ на заготовку кормов, СЛЕСАРЕЙ-РЕМОНТНИКОВ, СТОЛЯРА, ИНЖЕНЕРА КОНТРОЛЕРА. За справками обращаться в отдел по труду райисполкома.

Мясо-молочному кооперативу требуются на работу ДИСПЕТЧЕР (оклад 150 руб.), БОЙЦЫ скота и РАБОЧНИЕ в колбасный цех. За справками обращаться в отдел по труду райисполкома.

Тотемской ПМК-15 требуются на постоянную работу ЭЛЕКТРОСВАРЩИКИ, ТРАКТОРИСТЫ, РАБОЧНИЕ. Обращаться в отдел по труду райисполкома.

Орсу порта Тотма на постоянную работу требуются ПОВАРА, КУХОННЫЕ, УБОРЩИЦА зала в столовую № 1. Обращаться в отдел по труду райисполкома.

Объединению «Тотмагрозстрой» на постоянную работу требуется ГЛАВНЫЙ ЭНЕРГЕТИК (зарплата 260 рублей). Обращаться: ул. Кореповская, 36. тел. 2-10-19 или в отдел по труду райисполкома.

Коллектив хозрасчетного объединения «Общепит» выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти ветерана труда **БОГДАНОВОЙ** Татьяны Михайловны

Коллектив колхоза «Большевик» выражает глубокое соболезнование Калустинной Евдокии Константиновне по поводу смерти мужа **ПЯТОВСКОГО** Евгения Александровича.

Коллектив работников Тотемского ЭТУС выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти пенсионера **ПЯТОВСКОГО** Евгения Александровича.

ПОТЕРЯЛАСЬ лошадь карей масти, в сбруе. Знающих местонахождение просим сообщить в Крутую Осьму или колхоз «Родина».

Лиошишест Н. Л. ТРУХИНА.
Верстальщик Е. А. НОВОСЕЛОВА.
Печатники
Е. И. ЗЕЛЕНЦОВА, Н. А. ЯСЬКО.

Редактор
В. К. ДУРОВ.
Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам

Адрес редакции: 161300, г. Тотма, ул. Белоусовская, 5. Телефоны: редактора — 2-18-30; зам. редактора и отдела партийной жизни — 2-18-48; корреспондента по промышленности — 2-10-75; отв. секретаря и бухгалтерии — 2-18-49; отдела сельского хозяйства — 2-18-57; корреспондента радиовещания и по работе с письмами и авторским активом — 2-18-73.